

矽谷臺灣華語文學習中心—學員融入在地臺灣社團活動

#矽谷臺灣華語文學習中心 # 矽谷中文學校 # 寇惠風校長 # 金山灣區華僑文教服務中心

矽谷中文學校

活動時間：2025-11-08

金秋時節迎豐收，沉浸式教學助力二語學習新突破

北加州矽谷地區正值百里西風禾黍香、豐收盈滿的美好時節。在天高氣爽、僑民熱情的十一月裡，金山灣區華僑文教服務中心舉辦了一系列豐富的文藝活動與臺灣文化民俗慶典，共同展現了多元族裔和諧共融的歡樂景象。矽谷臺灣華語文學習中心 (TCML) 的師生們，亦熱情洋溢地融入其中。

本次記錄的高級進階三班，在寇惠風校長及文化指導老師的帶領下，共同參與了僑社活動。難得的戶外教學體驗，不僅是課堂知識的延伸，更是將華語文二語學習與真實生活社交情境結合的學術實踐。

活動中，學員們立即將課堂上學習的社交禮儀、表達技能和文化詞彙應用於華人的正式社交場合。他們親自品嚐了僑社提供的道地臺式小吃美食，並展開交流，結識了許多熱情友善的臺灣朋友。

學員們在這次活動中收穫甚多，對臺灣的熱情與文化有了更深刻的體會，學習成效榮獲僑社及參與成員的一致好評。未來，本中心將繼續推廣類似的「文化結合與社交實踐」戶外教學活動，為學員提供更多將華語文學習與美國在地僑社生活融會貫通的寶貴機會。

【課外教學說明—沉浸式教學對二語學習的關鍵作用】

本次課外教學體驗的重點在於：

1. 實境應用與產出：鼓勵學員跳脫課本，在真實、非虛擬的社交環境中即時使用華語，將知識 (input) 轉化為流利的口語產出 (output)。
2. 文化深度體認：透過品嚐美食、參與民俗活動等體驗，加深學員對臺灣文化的感性認識與在地情感連結。
3. 學習成果展示與推廣：學員們在會場中，自信地展現了他們的華語學習成果，並成功地向主流社區推廣了矽谷臺灣華語文學習中心，為中心招募未來新生學員。

2026/1/29 上午 09:35:41

矽谷臺灣華語文學習中心—學員融入在地臺灣社團活動

#矽谷臺灣華語文學習中心 # 矽谷中文學校 # 寇惠風校長 # 金山灣區華僑文教服務中心

矽谷中文學校

活動時間：2025-11-08



圖一：道地臺灣美食饗宴

2026/1/29 上午 09:35:41

矽谷臺灣華語文學習中心—學員融入在地臺灣社團活動

#矽谷臺灣華語文學習中心 # 矽谷中文學校 # 寇惠風校長 # 金山灣區華僑文教服務中心

矽谷中文學校

活動時間：2025-11-08



圖二：探索在地臺灣僑民社團、主動結交臺灣朋友

2026/1/29 上午 09:35:41

矽谷臺灣華語文學習中心—學員融入在地臺灣社團活動

#矽谷臺灣華語文學習中心 # 矽谷中文學校 # 寇惠風校長 # 金山灣區華僑文教服務中心

矽谷中文學校

活動時間：2025-11-08



圖三：親身體驗熱情友善的臺灣僑民社團

2026/1/29 上午 09:35:41

矽谷臺灣華語文學習中心—學員融入在地臺灣社團活動

#矽谷臺灣華語文學習中心 # 矽谷中文學校 # 寇惠風校長 # 金山灣區華僑文教服務中心

矽谷中文學校

活動時間：2025-11-08



圖四：主動行銷矽谷臺灣華語文學習中心



圖五：展現華語文學習成果